



Závěrečná konference Programu Iniciativy Společenství EQUAL

*Dne 22. a 23. dubna 2008 se v Národním domě na Vinohradech v Praze konala závěrečná konference Programu Iniciativy Společenství EQUAL v ČR s podtitulem „Veletrh inovací pro otevřený trh práce“. Na konferenci vystoupil ředitel odboru Evropského sociálního fondu – monitorování příslušných národních politik II. (Evropská komise) **Peter Stub Jørgensen** a vrchní ředitelka Správy služeb zaměstnanosti MPSV ČR **Marie Bílková**. V plenární části rovněž mj. promluvil ministr školství, mládeže a tělovýchovy **Ondřej Liška**.*

Program Iniciativy Společenství EQUAL je program založený právě na partnerství a mezinárodní spolupráci. V ČR je realizován v rámci programovacího období 2004-2006 s celkovým rozpočtem 44 mil. EUR. Je financován z ESF a spolufinancován z českého státního rozpočtu a jeho řízením bylo v ČR pověřeno MPSV ČR (tzv. řídicí orgán). V rámci projektů **programu EQUAL** jsou **vyvíjeny a testovány nové nástroje s cílem zvýšit zaměstnanost a zaměstnatelnost** u skupin obyvatelstva znevýhodněných na trhu práce (a to buď přímo v práci samotné nebo při jejím hledání), jako jsou zdravotně postižení, dlouhodobě nezaměstnaní, ženy po mateřské dovolené, osoby bez přístřeší, etnické menšiny, cizinci, starší lidé, mládež a absolventi škol apod.

Závěrečná konference byla příležitostí **k představení vyvinutých nástrojů tvůrcům politik a expertům v daných problematikách** a podpořit tak šíření a prosazování těchto produktů do politiky a praxe. Konference byla založena na interaktivních workshopech, které byly tématicky zaměřeny. V průběhu obou dnů rovněž probíhaly výstavky projektových výstupů, které byly jedinečnou příležitostí hovořit přímo s jejich autory. Na závěr druhého dne byly **shrnuty základní poznatky a výstupy** z jednotlivých workshopů a byly představeny aktuální informace **o Operačním programu Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ), především s ohledem na možnosti navázat na práci vykonanou v programu EQUAL.**

Program Iniciativy Společenství EQUAL úspěšně vkročil do posledního roku své realizace. Naplno běží aktivity jednotlivých projektů – v programu EQUAL jsou realizovány dlouhodobé 3-leté projekty, které se od vytváření a ověřování sociálních inovací zaměřují na jejich šíření a prosazování do běžné praxe na trhu práce. Rovněž na poli finančním lze hovořit o úspěších, neboť každý rok jsou plněny povinné limity čerpání, takže nebylo nutné žádné nevyužité prostředky vracet do Bruselu. K 16. dubnu 2008 bylo dle podaných žádostí o platbu příjemci dotace vyčerpáno **21,62 mil. EUR** z ESF, což je více jak **67 %** celkové alokace ESF přidělené na tento program.

Závěrečnou konferencí ale program EQUAL zatím nekončí. Nastává další a velmi důležitá fáze, a tou je vedle šíření vyvinutých produktů za účelem jejich široké aplikace v praxi také **přenos zkušeností a principů EQUAL** do operačních programů spolufinancovaných Evropským sociálním fondem v programovém období 2007-2013, kromě již dvou výše uvedených také do **Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost**, který je v gesci MPSV ČR. Místopředseda vlády a



ministr práce a sociálních věcí Petr Nečas k tomu uvedl: „Členské státy i Evropská komise si uvědomují důležitost a efektivitu principů EQUAL a význam jejich pokračování. Proto byly ty nejvýznamnější z nich, tj. inovativnost, mezinárodní spolupráce a partnerství, dle nařízení Evropské komise začleněny i do nového programového období, kde budou nově přeneseny do všech mainstreamových programů v oblasti rozvoje lidských zdrojů.“ Principy EQUAL budou naplňovány napříč všemi věcnými prioritními osami OP LZZ, přičemž prioritní osa 5 je věnována výhradně právě mezinárodní spolupráci, která se díky zkušenostem z programu EQUAL ukázala jako účinná při vytváření a prosazování sociálních inovací na trhu práce.

Jiří Sezemský
vedoucí oddělení styků s veřejností